
سرپرست وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی در همایش»تامین مالی 
بنگاه‌های خرد« گفت: این اطمینان 
را می‌دهم که موانع فعالیت بنگاه‌های 
خرد، که مهمترینش تامین منابع مالی 
است را برطرف کنیم و اشتغال را در یک 
مسیر بسیار درست و صحیح به سرانجام 

برسانیم.
به گزارش خبرنگار ایلنا، انوشیروان 
محسنی‌ بندپی افزود: برای هر فردی 
که در این نظام زندگی می‌کند این 
سوال مطرح است که مسئولان برای 
اشتغال، تامین معیشت و ظهور و به‌روز 
رساندن استعدادها در کشوری که 
استعدادهای بسیار ارزشمندی دارد، 

چه نقشه راهبردی را طراحی کرده‌اند؟
وی ادامه داد: درست است که اشتغال 
برای معیشت است، ولی واقعیت این 
است که یک ارضای درونی و یک احساس 
رضایتمندی را در آحاد جامعه ایجاد 
می‌کند و مفید به فایده بودن فرد در 
جامعه را نشان می‌دهد که چه ‌مقدار 

می‌تواند نقش آفرینی کند.
سرپرست وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی با طرح این پرسش که ما در 
بعد فردی چه مقدار ظرفیت، توانمندی 
و استعداد داریم، تصریح کرد: متاسفانه 
نتوانسته‌ایم برای این استعدادها، 
ظرفیت‌‌ها و توانمندی‌ها یک برنامه 
راهبردی و استراتژیک در کلیه زمینه‌ها 

که مهمترین آنها اشتغال است، طراحی 
کنیم.

محسنی‌ بندپی افزود: توسعه 
بنگاه‌های خرد و کوچک ازجمله 
مهمترین مولفه‌ها و دغدغه‌های 
کشورهای در حال توسعه است زیرا 
کشورهای توسعه‌یافته این مسیر را طی 
کردند و آثار آن را در رشد اقتصادی و 
بالندگی خود دیده‌اند، ولی در کشورهایی 
نظیر ایران، تاکنون نتوانسته‌ایم این 

مولفه‌ها و دغدغه‌ها را از مسیر برداریم.
وی در ادامه گفت: با بررسی 
ساختار صنعت کشورهای در حال 
توسعه، مشاهده می‌کنیم که مملو از 
بنگاه‌ها است،‌ اما بدون اقتصاد پایدار 

به زنجیره ارزش؛ و همین دلیل 
آسیب‌پذیری ما است.

محسنی بندپی خاطرنشان کرد: ۱۰-
۱۱ سال قبل مجلس ۹۰۰ میلیارد تومان 
یا بیشتر  برای بنگاه‌های زودبازده اعتبار 
تصویب کرد، ولی چون این حلقه علمی 
و تخصصی و کارشناسی را در زنجیره 
تامین و زنجیره ارزش به خوبی طراحی 
نکردیم،‌ منتج به خروجی ناموفق و 
آسیب‌پذیری بسیار ما در این زمینه شد.

وی ادامه داد: یک اقتصاد پایدار و 
تعریف کامل زنجیره ارزش می‌تواند این 
شرایط را برای ما به همراه داشته باشد که 
اشتغال‌های ما اشتغال‌های مولد، پایدار 
باشد. چند اشکال در کار ما وجود دارد، 
درست است که همیشه می‌گوییم که 
تامین منابع مالی شرط لازم است اما 
کافی نیست، واقعیت این است که قوه 
محرکه همه اقدامات، همه تلاش‌ها و 
فعالیت‌ها تامین منابع مالی است. همه ما 
مسئولان دستگاه‌های اجرایی در زمان 
بودجه از هر فرصت، تلاش و توجیهی 
استفاده می‌کنیم تا اعتبارات خود را 

افزایش دهیم.
سرپرست وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی ادامه داد: در فعالیت‌های 
اقتصادی هم به همین منوال است. 
منابع مالی نه‌تنها به عنوان قوه محرکه، 
بلکه به عنوان یک اصل کلیدی، اساسی 
و زیربنایی برای به چرخش درآوردن 
فعالیت اقتصادی مطرح است.وی 
در این باره گفت: اشکالی که تا امروز 
در سیستم مالی ما وجود داشته و 
باعث عدم رشد، پویایی و بالندگی 
بنگاه‌های خرد و کوچک شده است، 
این است که ما بنگاه‌های خرد را با 
همان نگاه بنگاه‌های بزرگ صنعتی 
مورد سنجش قرار می‌دهیم و قواعد، 
مقررات و ضوابطی که برای آنها در نظر 
می‌گیریم برای بنگاه‌های خرد و کوچک 

هم در نظر می‌گیریم، درصورتی‌که 
فلسفه بنگاه‌های خرد و تامین مالی 
خرد اینگونه تعریف می‌شود که ما 
متقاضی را از ضمانت‌های بسیار زیاد 
بی‌نیاز کنیم و توجه‌مان به گروه‌هایی 
باشد که ک‌درآمد هستند اما استعداد 
و توانمندی در آنها وجود دارد.محسنی 
بندپی تاکید کرد: در علم مدیریت 
می‌گویند مدیریت علمی است که شما 
با کمترین منابع و همه محدودیت‌هایی 
که  پیرامون شما وجود دارد اثربخشی 
کارتان افزایش پیدا کند. بنگاه‌های خرد 
و تامین منابع مالی بنگاه‌های خرد باید 
در همین راستا  تعریف و با همین نگاه 
دیده شوند. تجربه کشورهای موفق نیز 
این گونه است.به گفته وی،‌ در مسایل 
اجتماعی و بحث اعتیاد ما به پیشگیری 
و درمان توجه کردیم، اما حلقه آخر که 
حلقه جامعه‌پذیری و توانمندسازی 
این افراد بود را فراموش کردیم. سال‌ها 
تلاش کردیم اما متاسفانه این افراد 
مجددا و به سرعت به چرخه اعتیاد 
باز‌گشتند. در اینجا هم همین است، 
علم می‌گوید شما زنجیره را  به هم 
پیوند و اتصال دهید تا خروجی شما 
خروجی مثبتی باشد.سرپرست وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی ادامه داد: 
بانک جهانی در سال ۲۰۰۵ اعلام کرد 
اعتبارات خرد و تامین منابع مالی برای 
بنگاه‌ها باید یک اولویت باشد و روی آن 
بیشتر تبلیغ شود.محسنی‌ بندپی در 
پایان تاکید کرد: این اطمینان و اعتماد را 
می‌دهم که بتوانیم در تقویت همه‌جانبه 
و رفع موانع فعالیت بنگاه‌های خرد، که 
مهمترینش تامین منابع مالی است 
اقدام کنیم و اشتغال را در یک مسیر 
بسیار درست و صحیح به سرانجام 

رسانیم.

سرپرست وزارت کار در همایش تامین مالی بنگاه‌های خرد:

 موانع فعالیت بنگاه‌های خرد را برطرف می‌کنیم 
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با شش ماه مزد معوقه همراه است
وضعیت نامشخص کارگران 

پارچه مقدم  

حدود ۱۳۰ کارگر شاغل در مجموعه تولیدی 
»پارچه مقدم« شش ماه مزد پرداخت نشده 
دارند.به گزارش ایلنا، مدیر داخلی کارخانه پارچه 
مقدم، با تایید معوقات مزدی کارگران گفت: 
به دلیل مشکلات نقدینگی و نوسانات نرخ ارز، 
جدا از معوقات باقیمانده دستمزد کارگران، در 
زمینه تهیه مواد اولیه برای تولید نیز دچار مشکل 
هستیم. غلامرضا کرمی، ادامه داد: در حال حاضر 
پارچه مقدم در برزخ تولید قرار دارد. نه توان تولید 
داریم و نه قصد تعطیلی آن را با ۱۳۰ کارگر.وی 
گفت: شرایط بسیار سختی داریم. به جرات می‌توانم 
بگویم که در یک بازار ترسناک قرار گرفته‌ایم، چه 
کارکنان و کارگران و چه مدیران و هیات مدیره هیچ 
تفاوتی ندارد. مدیران نیز تمام دغدغه‌شان مطالبات 
کارگران است.کرمی تاکید کرد: باتوجه به شرایط 
سخت و بحران اقتصادی؛ تاکنون هیچ نیرویی در 

این کارخانه تعدیل نشده است. 
    

کارگران پیمانی خواستار شدند:
 حذف پیمانکاران و

 تغییر وضعیت استخدامی 

کارگران پیمانی شهرداری سده در استان 
فارس به اینکه در چند سال گذشته در استخدام 
شرکت‌های پیمانکاری هستند، اعتراض دارند 
و خواستار حذف پیمانکاران و تغییر وضعیت 
استخدامی خود به قرارداد مستقیم هستند.به 
گزارش ایلنا، این کارگران که حدود ۳۰ نفر هستند، 
مدعی‌اند که در نتیجه حضور پیمانکار شاهد به 
تعویق افتادن مطالباتشان هستند و این موضوع 
آنها را در شرایط بد مالی قرار داده است.کارگران 
پیمانی شهرداری سده که از اسفند ماه سال گذشته 
)۹۶( مطالبات مزدی‌شان به تعویق افتاده، مدعی‌ 
هستند که حقوق دریافتی آنان کفاف زندگی‌شان 
را نمی‌دهد و در این بین شرکت واسطه‌ای که هیچ 
نقشی در خدمات شهری ندارد؛ به واسطه کار آنان؛ 

به سودهای کلانی دست پیدا کرده‌ است.
    

رأی دیوان عدالت اداری صادر شد
کارگزاران مخابرات روستایی 

کارگر دائمی‌اند

دیوان عدالت اداری رای به »کارگر دائم« شدنِ 
کارگزاران مخابرات روستایی داد؛ این اتفاقی 
خوشایند برای کارگزارانی است که ماه‌های متوالی 
دوندگی کرده‌اند تا به این نقطه برسند. به گزارش 
خبرنگار ایلنا، نمایندگان کارگزاران مخابرات 
روستایی کشور که در قالب انجمن‌های صنفی در 
استان‌های مختلف، مشغول به فعالیت هستند، 
در راتباط با صدور این رای و راه طی شده می‌گویند:  
از زمان تصویب ماده ۸۳ قانون الحاق درخصوص 
کارگزاران مخابرات روستایی در اسفند ماه سال 
۹۳ شرکت مخابرات ایران سعی بر این داشت که 
با ارائه تفاسیر خود از قانون مزبور، آن را  دگرگون 
کرده و متناسب با سیاست‌های شرکت به مرحله 
اجرا دربیاورد و در حقیقت آن را به نوعی دور بزند.آنها 
ادامه دادند: کارگزاران که وضعیت موجود را پیچیده 
و بغرنج دیدند تمرکز خود را بر روی پیگیری‌ها 
در دیوان شدت و سرعت بخشیده و دادخواهی 
خود را به دیوان عدالت اداری رساندند و از دیوان 
محترم درخواست کردند که در ارتباط با سرنوشت 
حیاتی بالای ۶ هزار نفر کارگزار مخابرات روستایی 
تصمیم‌گیری کنند که دیوان عدالت اداری فریاد 

تظلم‌خواهی این قشر ساده دل روستایی را شنید.

رئیس انجمن صنفی کارگران معدن چادرملو با انتقاد از 
وضعیت نامناسب معیشتی گفت: شرایط نابسامانِ طبقه‌ کارگر 
قابل کتمان نیست و اگر در مزد ۹۷ بازنگری نشود، خانوارهای 

کارگری دچار فروپاشی خواهند شد.
به گزارش خبرنگار ایلنا، کاهش ۵۰ تا ۷۰ درصدی قدرت 
خرید دستمزد نیازی به محاسبات و اطلاعات آماری دقیق 
ندارد؛ گرچه اعضای کارگری شورای عالی کار اعلام کرده‌اند اگر 
تغییر مولفه‌های تاثیرگذار در سبد معیشت را در نظر نگیریم، 
مزد ۴۸ درصد از ارزش خود را از دست داده و اگر این مولفه‌ها از 
قبیل مسکن، بهداشت و ... را در نظر بگیریم، این افول قدرت 
خرید، ۷۲ درصد خواهد بود، به گفته اکبر علیپور، بدون این 
محاسبات نیز مشخص است که چقدر قدرت خرید دستمزد 
و به تبع آن سطح معیشت طبقه‌کارگر افول کرده ‌است.وی 
ادامه افزود: اگر حداقل دستمزد را مبنا قرار دهیم، فکر نمی‌کنم 
حتی به اندازه‌ یک هفته زندگی یک خانوار سه نفره کفاف بدهد 
و کارگران متخصص که مثل کارگران چادرملو بیش از حداقل 

مزد عایدی دارند، باز هم نمی‌توانند با دستمزدشان هزینه‌های 
حداقلی زندگی را تامین کنند.

علیپور معتقد است: خانوارهای کارگری در سه، چهار 
ماه گذشته، به شدت سبد هزینه‌های خود را تقلیل داده‌اند. 
بسیاری از کارگران از  هزینه‌های آموزش، بهداشت و مسافرت 
خود کم کرده‌اند؛ حتی در زمینه خوراکی‌ها و آشامیدنی‌ها 
نیز الگوی مصرف کارگران تغییر کرده و به سمت مواد غذاییِ 
ارزان‌تر و مسلماً بی‌کیفیت‌تر سوق پیدا کرده ‌است؛ همه اینها 
در چهار ماه گذشته اتفاق افتاده و هنوز آثار عمیق آن در زندگی 

مردم هویدا نشده ‌است.
مطالبه‌ ترمیم مزد را جدی بگیریم

در هفته‌های گذشته شورای عالی کار با موضوع دستمزد 
تشکیل جلسه داد؛ نمایندگان کارفرمایی و دولت در این جلسه 
پذیرفتند که قدرت خرید کارگران کاهش پیدا کرده ولی 
هنوز سر راهکارهای عملی جبرانِ این کاهش، توافقی حاصل 
نشده‌است؛ علیپور در این رابطه بر ضرورت تصمیم‌گیریِ عاجل 

تاکید کرد و گفت: شرایط نابسامانِ طبقه‌ کارگر قابل کتمان 
نیست؛ باید بپذیرند که اگر در مزد ۹۷ بازنگری جدی اعمال 
نشود، خانوارهای کارگری دچار فروپاشی خواهند شد؛ این 
فروپاشی قابل پیش‌بینی است؛ همین الان اکثریت قریب به 
اتفاق جامعه‌ کارگری ایران در مرز استیصال قرار دارند؛ باید هر 
طور که می‌توانند قدرت خرید کارگران را احیا کنند؛ به طوری 
که بتوانیم با مزدمان حداقل به اندازه اسفند سال گذشته، خرید 

کنیم.علیپور معتقد است اگر ضرورت این امر را جدی نگیرند، 
عواقب ناگوارِ ناتوانی معیشتیِ ۶۰ میلیون نفر، دامن همه را 
خواهد گرفت چراکه هیچ زمان کارگران تا این میزان در مرز 
گرسنگی مطلق قرار نگرفته بودند.او در پایان خطاب به فعالان 
و تشکل‌های کارگری می‌گوید: همه ما باید مطالبه ترمیم مزد 
را جدی بگیریم و از دولت بخواهیم که هرچه سریعتر در این 

راستا اقدام کند.

رئیس انجمن صنفی کارگران معدن چادرملو:

شرایط نابسامانِ طبقه‌ کارگر قابل کتمان نیست 

اخبار کارگری

 این اطمینان و اعتماد 
را می‌دهم که بتوانیم در 
تقویت همه‌جانبه و رفع 
موانع فعالیت بنگاه‌های 

خرد، که مهمترینش تامین 
منابع مالی است اقدام کنیم 

و اشتغال را در یک مسیر 
بسیار درست و صحیح به 

سرانجام رسانیم

خبر

معاون برنامه‌ریزی سازمان صنایع 
کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران از اجرای 
دستورالعمل بخشش معوقه‌ها و جرایم 
واحدهای تولیدی کوچک خبر داد.به گزارش 
ایلنا، فرشاد مقیمی در جریان دومین روز از 
نمایشگاه توانمندی‌های صنایع کوچک گفت: 
از یکشنبه، بیست و یکم مرداد ماه دستورالعمل 
بخشش معوقه‌های واحدهای صنعتی را به 
مجموعه شرکت‌های استانی اعلام و اجرای آن 
را آغاز کرده‌ایم.به گفته وی، در شرایط فعلی، 
دولت بسته‌ای به منظور حمایت از صنایع 
بویژه صنایع کوچک و متوسط پیشنهاد داده 
که هدف اصلی آن کاهش هزینه‌های تولید و 
قیمت تمام شده کالای نهایی است، اما هنوز 
مصوب نشده است.وی ادامه داد: پیشنهاد 
اولیه این بسته از سوی سازمان صنایع کوچک و 

شهرک‌های صنعتی ایران بوده و سهم اصلی آن 
را واحدهای کوچک تشکیل می‌دهند.

معاون برنامه‌ریزی سازمان صنایع کوچک 
و شهرک‌های صنعتی ایران گفت: کاهش 
هزینه‌های ناشی از مالیات بر ارزش افزوده، 
مالیات، بیمه، معوقه‌ها و جرایم و غیره در 
این بسته پیش‌بینی شده است.او افزود: 
سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی، 
زمین مورد نیاز شرکت‌ها و صنایع کوچک و 
متوسط را در استان‌های مختلف تامین کرده 
و در اختیارشان قرار می‌دهد.به گفته این 
مقام مسئول، در برخی موارد فعالان اقتصادی 
پول مربوط به زمین‌های یاد شده را پرداخت 
نکرده‌اند که در نتیجه پس از مدتی مشمول 
جریمه‌هایی می‌شوند، اما این سازمان تصمیم 
گرفته در راستای کمک به رونق تولید این 

شرکت ها، از دریافت معوقه‌های یاد شده 
چشم‌پوشی کند.وی بیان داشت: پیش از 
این نیز یک بار بخشش معوقه‌های واحدهای 
صنعتی در دستور کار قرار گرفته بود که رضایت 

نسبی فعالان صنعتی را به دنبال داشت.
معاون برنامه‌ریزی سازمان صنایع کوچک 
و شهرک‌های صنعتی ایران ابراز امیدواری 
کرد سایر دستگاه‌های مرتبط نیز در این زمینه 

همراهی داشته باشند.
بخشودگی جرایم واحدهای تولیدی  

شهر صنعتی البرز
در همین راستا، هشت میلیارد ریال از 
جرایم بیمه‌ای کارفرمایان در شهرستان البرز 
در راستای حمایت از تولید داخلی و ایجاد 
امنیت شغلی بخشیده شده است.به گزارش 
ایلنا، فرماندار شهرستان البرز در استان قزوین، 

با بیان این مطلب، گفت: با وجود بدهی صنایع 
شهرستان به سازمان بیمه‌گر دولتی تامین 
اجتماعی، دولت مجدانه با حمایت از تولید و 
کارآفرینی به دنبال اجرای مشوق‌های حمایتی 
است تا بخشی از آثار تحریم‌های بین‌المللی و 
نوسانات ارزی که پرداخت حق بیمه و ایفای 
تعهدات صاحبان صنایع در قبال نیروی کار 

را به حالت تعلیق درآورده بود را بهبود بخشد.
رضا گروسی افزود: واحدهای صنعتی 
مستقر در شهرستان از پتانسیل بالایی برای 
ایجاد اشتغال پایدار برخوردارند و راه‌اندازی 
واحدهای راکد و نیمه فعال ضمن تثبیت درآمد 
کارفرمایان، به پرداخت به موقع حقوق و مزایای 

کارگران منجر خواهد شد.

با آغاز اجرای دستورالعمل کلید خورد

بخشش معوقه‌ها و جرایم واحدهای تولیدی کوچک 


